

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мохаммада Тарика Жассима Мохаммада на тему
«Развитие методического инструментария анализа денежных потоков
строительных организаций на основе международных стандартов финансовой
отчетности», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В автореферате Мохаммада Тарика Жассима Мохаммада представлены основные моменты диссертационного исследования по весьма актуальной и интересной теме как для теории, так и практики управления денежными средствами строительных предприятий. Ее актуальность определяется тем, что преобразования в системе экономических отношений, затронувшие различные сегменты коммерческой деятельности, обусловливают необходимость совершенствования системы информационного обеспечения менеджмента, учитывающей современные тенденции преобразования учетно-аналитических функций в условиях конвергенции российских стандартов учета и отчетности и сближения с положениями международных стандартов финансовой отчетности (МСФО). Особенно остро в практическом плане стоят задачи выработки новых методических подходов, обеспечивающих оперативное и стратегическое управление денежными потоками.

Изложенные обстоятельства определили актуальность темы диссертационного исследования, обусловили его теоретическую и практическую значимость, которая возрастает в условиях существующей макро- и микроэкономической нестабильности.

Диссидентом проанализирован большой объем специальных литературных источников, нормативно-справочной информации, практических материалов, имеющих непосредственное отношение к

проблематике исследования. Это позволило автору выразить свое видение направлений реформирования методического инструментария экономического анализа в той его части, которая направлена на совершенствование системы управления денежными потоками строительной организации. Обозначенная в работе цель достигнута благодаря решению целого ряда серьезных учетно-аналитических задач методической и практической направленности.

Положения научной новизны диссертации сформулированы достаточно четко, что способствует пониманию ценности решенных задач по разработке теоретических, организационно-методических положений и практических рекомендаций по формированию и реализации политики управления денежными потоками строительных организаций, способствующих повышению эффективности их деятельности.

Автореферат диссертации изложен логично, положения научной новизны аргументированы и подтверждены публикациями в рецензируемых научных изданиях, а также в изданиях, индексируемых в международной базе цитирования «Scopus».

В теоретическом плане определенный интерес вызывает ряд авторских формулировок основополагающих понятий, составляющих объекты исследования, таких как «эквиваленты денежных средств», «денежные потоки». В методическом плане заслуживает внимания разработанный и апробированный автором методический инструментарий анализа и прогнозирования денежных потоков, направленный на развитие организационных основ управления финансовыми ресурсами строительных организаций.

При рассмотрении такой многогранной проблемы, как анализ денежных потоков, возникает ряд дискуссионных моментов, которые автор попытался осветить в диссертационной работе, проявив при этом достаточный уровень профессиональных знаний и навыков.

В целом, учитывая актуальность избранной темы, степень новизны научных и практических рекомендаций, обоснованность и достоверность сделанных выводов, считаем, диссертационная работа представляет собой вполне завершенное научное исследование, соответствующее требованиям к кандидатским диссертациям, указанным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель Мухаммад Тарик Жассим Мухаммад заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор Департамента бизнес-аналитики
Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор

Герасимова Е.Б.

Сведения о лице, представившем отзыв:

Герасимова Елена Борисовна - профессор Департамента бизнес-аналитики факультета налогов, аудита и бизнес-анализа ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», доктор экономических наук, профессор.

Почтовый адрес места работы: 125993, Москва, Ленинградский пр-т, д. 51/1

Контактный телефон: +7 495 249 53 50

E-mail: egerasimova@fa.ru; depba@fa.ru

/
\
совета
ета
гинцева
02 1 г.